

КИРИЛЛ КОНОНОВИЧ GERMAN (К 70-летию со дня рождения)



Исполнилось 70 лет со дня рождения и 50 лет научно-педагогической и общественной деятельности доктора исторических наук, профессора БГУ имени В. И. Ленина Кирилла Кононовича Германа. Родился он в деревне Городище Глуского района Могилевской области в семье крестьянина-бедняка. Трудовую жизнь начал учителем, затем работал завучем, директором неполной средней школы. В 1935 году поступил на исторический факультет Белорусского государственного университета, по окончании которого в 1940 году призван в ряды Советской Армии, где находился до победоносного завершения Великой Отечественной войны.

В течение двенадцати послевоенных лет К. К. Герман работал начальником вечернего университета марксизма-ленинизма и преподавателем истории КПСС в Белорусском Военном Округе, затем преподавателем истории КПСС Минского художественного училища. В июне 1962 года избран по конкурсу преподавателем истории КПСС БГУ имени В. И. Ленина. В 1964 году успешно

защитил кандидатскую, а в 1972—докторскую диссертации. В ноябре 1975 года ему было присвоено ученое звание профессора.

Высококвалифицированный педагог высшей школы К. К. Герман внес значительный вклад в подготовку кадров не только для нашей республики. С 1964 по 1976 год он являлся деканом по обучению иностранных студентов, аспирантов и стажеров.

Активно и плодотворно занимается К. К. Герман научно-исследовательской работой. Им опубликованы книги: «Ведущая роль рабочего класса в создании колхозного строя в Белоруссии», «Роль рабочего класса в победе колхозного строя в Белоруссии», «Двадцатипятилетиями Белоруссии», «Рабочий класс БССР—колхозной деревне». По этим же вопросам он опубликовал ряд статей. К. К. Герман является одним из авторов учебного пособия «Курс лекций по истории КПСС». Подготовил и сдал в печать монографию «Критика буржуазных фальсификаторов истории второй мировой войны и Великой Отечественной войны Советского Союза».

К. К. Герман активно участвует в общественной жизни, является членом ученого совета по общественным наукам, членом специализированного совета по защита диссертаций Белгосуниверситета имени В. И. Ленина, членом ученого совета по защита диссертаций в Институте истории партии при ЦК КПБ, членом правления Белорусского отделения общества советско-вьетнамской дружбы, членом секции истории КПСС научно-технического Совета при Министерстве высшего и среднего специального образования БССР, неоднократно избирался членом партийного бюро физического факультета и деканата по обучению иностранных студентов. Он активно выступает с лекциями и докладами перед трудящимися республики.

За боевые заслуги в период Великой Отечественной войны К. К. Герман награжден орденом Отечественной войны I степени, двумя орденами Отечественной войны II степени, орденом Красной Звезды, медалями «За отвагу», «За боевые заслуги», «За победу над Германией», «За взятие Праги». За успехи в развитии высшего образования и науки, подготовке и воспитании специалистов для народного хозяйства награжден Почетной грамотой Верховного Совета БССР, почетными грамотами Минвуза СССР и БССР.

Коллектив кафедры истории КПСС естественных факультетов БГУ имени В. И. Ленина, ученики и коллеги Кирилла Кононовича Германа сердечно поздравляют его с 70-летием и желают хорошего здоровья, счастья, творческих успехов.

Т. И. Притыцкая, И. Д. Стадуб